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Exercice 1 * [Calculer] Exercice 3 % [Calculer}

Dans chaque cas, déterminer un vecteur di-
recteur de la droite (AB) ainsi qu’un vecteur
normal.

1. A(2;1) et B(1;0)
2. :3) et B(4;1)
3. A
4

Exercice 2 * [Calculer]

Donner un vecteur directeur et un vecteur nor-
mal de chaque droite dont une équation est
donnée.

1. 3z+5y—1=0
3r+8y =4
y=3z+ 2

2z =5

==
—y+or+8=0

SHCAR LSS

7

Dans chaque cas, déterminer une équation car-
tésienne de la droite passant par A et de vec-
teur normal 7.

1 A@2:1) et @ (_12>
2. A(=2:3) et (_03>

b saan(Vd)

.

7

Exercice 4 * [Représenter,

Calculer}
Dans chaque cas, déterminer si la droite D et
la droite Dy sont perpendiculaires ou non.

1. «Dy:2x+5y+8=0
e Dy: bx—2y—1=0

2.« D; passant par les points 1(14) et
J(2;1).
« Dy passant par les points

K(V2-2-1)etL(V2+1;-2).

D, : —6y =3z
« Dy de vecteur normal 77 (_48)

\
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Exercice 5 *x [Représenter,

Calculer]

Dans le plan muni d’un repére orthonormé,
on considére le point A de coordonnées (3;1)
ainsi que la droite (d) d’équation cartésienne
x—3y—4=0.
1. Déterminer les coordonnées du point B
d’abscisse 7 appartenant a la droite (d).

2. Donner un vecteur normal a la droite
(d).

3. Déterminer une équation de la droite
(A) perpendiculaire a la droite (d) pas-
sant par le point A.

4. Calculer les coordonnées du projeté or-
thogonal H du point A sur la droite (d).

5. Calculer la distance AH et en donner
une interprétation.

Exercice 7 % [Calculer}

Dans chaque cas, déterminer les coordonnées
du centre et le rayon du cercle défini par
I’équation donnée.

1. (x—1)2+<y+2)2=9

P4yt =T

2+ y2+2x=0
?ry—1l=z—9>+1

z? +y? — 4z + 5y = 33

322+ 32+ —2y—17=0
(z+1)(z—2)+(y—4)(y+5) =0
(z—-1)°—(y+8)° =1

2 N & & > 89

Exercice 6 % [Calculer]

Dans chaque cas, déterminer une équation du
cercle C.

1. C est le cercle de centre 2 (3;4)
et de rayon 5.

2. C est le cercle de centre
Q(—1;7) et de diamétre /5.

3. C est le cercle de diameétre [AB]
3 5

ou A(—5;2) etB(Z;§>.

4. C est le cercle de centre Q2 (1;—4)
et passant par le point A (5;6).

Exercice 8 * [Calculer}

Dans chaque cas, indiquer si I’équation défi-
nit un cercle. Dans le cas échéant, déterminer
les coordonnées du centre et le rayon du cercle
défini par ’équation donnée.

L. @+1)’+@-77"=1

22+ —-3y+2x =17
?+y*=5

522 + 5y —x +y =87

3224+ +x—2y—54=0
(z+1)(z—2)(y—4)(y+5)=0
22—yt =7

24+ —2r—4dy=1

g9 N & & > 9N

Exercice 9 % [Représenter,
Calculer}

Soit C le cercle de centre €2 (2; —4) et de rayon
r = 10.
1. Justifier que le point A(1;—1) appar-
tient a C.

2. Déterminer 1’équation de la tangente a
C passant par A.
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Exercice 10 *x* [Représenter,

Calculer]

Soit le cercle C de centre €2 (1;2) et de rayon
r = 5. Soit la droite (AB) avec A (2;10)
et B(1;—2). Déterminer les coordonnées des
points d’intersection du cercle C et de la droite
D.

r

.

Exercice 11 %

[Représenter,
Calculer]

Soit ABC un triangle tel que AB = 3, AC = ;

et BC = g On note I le milieu de [BC]. Cal-

culer la longueur Al

Ve

.

Exercice 12 % [Représenter,

Calculer]

Soit ABC un triangle tel que AB =7, AC =4
et BC = 5. On note I le milieu de [AC]. Cal-
culer la longueur BI.

Exercice 13 * [Calculer}

Dans chaque cas, déterminer les trois lon-
gueurs des cotés ainsi que la mesure des trois
angles du triangle ABC (on arrondira les ré-
sultats a 0,1 pres.

1. AB=3, AC =7 et BAC = 37°.
9. AB=1, AC = 4 ¢t ABC = 110°.
3. BC =9, ABC = 72° et ACB = 34°.
4. BC =11, AC = 3 et ABC = 72°.
5. AC = 17, ABC = 64° et ACB = 71°.

Exercice 15 ** [Représenter,

Calculer}

Soient A (za;ya), B(zp;ys) et C(zc;ye)
trois points du plan. On note G le centre de
gravité du triangle ABC.

1. Montrer que les coordonnées de G
sont :

G<xA+xB+:cc,yA+yB+yc)

3 ’ 3

2. On considére la fonction algorithmique
ci-dessous, nommée gravite, et pre-
nant en parameétre les variables xA, xB,
xC (abscisses respectives des points A,
B et C) ainsi que les variables yA, yB,
yC (ordonnées respectives des points A,

Bet C).
4 )
1 def gravite(xA,xB,xC,yA,yB,yC):
2 xG=
3 yG=
4 print (xG,yG)
5
6 gravite(1,2,-4,5,2,-3)

\_ J

(a) Compléter les lignes 2 et 3 de cet
algorithme afin qu’il calcule les co-
ordonnées xG et yG du centre de
gravité du triangle ABC.

(b) Quelle valeur renvoie 1’algorithme ?

Exercice 14 % [Raisonner,

Représenter]

La proposition suivante est-elle vraie ou
fausse ? « La somme des carrés de deux co-
tés d’un triangle est strictement supérieure a
la moitié du carré du troisiéme coté ».

J

*x X %
[Représenter, Calculer]

Exercice 16

On considére les points A(3;5), B(—2;1) et
C(4;7). Déterminer une équation du cercle ci-
ronscrit au triangle ABC.
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Exercice 17 * %% [Chercher, Exercice 23 k%% [Raisonner,

Représenter, Calculer} Chercher, Représenter}

Soit A (za ;ya) un point du plan et D la droite Dans un triangle ABC, on appelle :
d’équation ax + by 4+ ¢ = 0. Déterminer la dis- « C le cercle circonscrit de centre O ;
tance du point A & la droite D en fonction des « G le centre de gravité;

réels xa, ya, a, b et c. « H l'orthocentre;

« A’ B” et C’ les milieux respectifs des
cotés [BC], [AC] et [AB].

Exercice 18 *«x [Chercher,

1. Faire une figure. Que peut-on conjec-

turer sur les points O, G et H? La
Soient A et B deux points du plan tels que suite de l’exercice consiste & démontrer
AB = 4. Déterminer I’ensemble des points M cette conjecture.

tels que A—I\>/Iﬁ = 10.

Représenter, Calculer}

2. On appelle I le point du plan tel que :

Exercice 19  *% [Chercher, v
Représenter, Calculer| O = 0K + OB + oc.
. — o=
Soient A et B deux points du plan tels que (a) Justifier que 6} = OA + 20A".
AB = 1. Déterminer I’ensemble des points M (b) En déduire que A? _ 20—A>’
VA NE 3 '
tels que MA.MB = 7 3. Conclure que I est un point de la hau-

teur issue de A puis que I = H.

4. On a ainsi montré que :

Exercice 20 *xk [Chercher,

Représenter, Calculer} 61 = O—A> + (ﬁ + (ﬁ

Soient A et B deux points du plan tels que o
AB = 5 cm. Déterminer ’ensemble des points En déduire que (ﬁ - 3@'

M tels que l'aire de ABM est de 3 cm?. 5. Conclure.

. ; Exercice 24 %% [Raisonner,
Exercice 21 *x [Representer,

Chercher, Représenter}

Calculer]

Soient A ; B ; t C :
Soient A (1;3) et B(—2;5). Déterminer I'en- olent (za;9a), B (on ’yB)_ et Clzc;yo)
trois points du plan. On note :

semble des points M_d_(f coo%({fnnéei(_g;y) t%ls « A, B et C' les milieux respectifs des
que les vecteurs 2MA + MB et MA + 2M cotés [BC], [AC] et [AB].

soient orthogonaux. « C’' le cercle circonscrit au triangle

A'B'C’ de centre O’.
. P, Q et R les projetés orthogonaux de
A, B et C respectivement sur [BC],

Exercice 22 x*x% [Chercher,

Calculer] [AC] ct [AB].
Soient A et B deux points du plan. Détermi- « H l'orthocentre du triangle ABC.
ner 'ensemble de(s) point(s) M qui minimise . I, J et K les milieux respectifs de [HA],
la quantité suivante : [HB] et [HC].
) ) Montrer que les neufs points A’, B', C', P, Q,
L MA*® + MB*. ) R, I, J et K appartiennent au cercle C’.
. J




